



DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE: JUEVES 30 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 404

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

El sábado próximo y en atención a la solemnidad de dicho día, no habrá Lecciones para Obreros. Estas se reanudarán a partir del segundo sábado del próximo 1916.

ONDADAS

El Conde de Romanones afirmó al encargarse del Poder, que continuaría la misma política internacional mantenida por el Gobierno que presidía el Sr. Dato. Esta afirmación se imponía para que el país recibiera sin recelo su advenimiento.

Pero como quería que él tenía compromisos con los aliados, que daba por afirmar otras cosas.

Y no quiero suponer que hubiera pactos firmados que le comprometieran a una determinada política; no. Pero acaso no es un compromiso para los hombres que se hallan en esas alturas, sus simples declaraciones? Y no se decía francamente aliado filo el de Romanones a los comienzos de la guerra? Podrá, pues, abstenerse de llevarlos a la intervención, pero no podrá en modo alguno dar una satisfacción a quienes estudiaron y pulsaron su opinión. Quedaría en situación muy desairada si hoy viñiera a demostrar lo contrario de lo que antes declaró.

Observad su conducta y vereis como ha dado dos toques a su obra política; se declara neutral accediendo a las exigencias del pueblo español, a continuación nombra Embajador de España en París al Sr. León y Castillo; a nadie mejor para los franceses.

Estos echan las campanas a vuelo y la Prensa francesa agota los ditirambos en honor del Marqués del Muni y de Romanones y hasta «Le Petit Journal» no se recata en decir que nos hallamos en vías de una buena inteligencia.

El Marqués del Muni, Embajador de España París es un símbolo. Y Romanones, un vivo.

¿Queremos a la intervención? No, seguramente. El Conde sabe contentar a todos.

¿Qué les dirá a los Imperios centrales? Esto es lo que hemos de ver.

Porque si desde la oposición puede obrarse con cierta independencia, con las riendas del Gobierno en la mano hay que maniobrar con más cautela. Y si las simpatías de un hombre están a un lado las conveniencias nacionales no sabemos hoy por hoy donde estarán.

NEMO

MISCELANEA

En el banquete que los procuradores de esta capital dieron ayer a su compañero señor De Federico gobernador civil de provincia, no faltó su nota política determinada por el ingreso, en breve plazo, de uno de los comensales, en el partido liberal.

La política local continúa encalmandada, toda vez que el nombramiento a favor del señor Pobil es cosa descontada y la acción del señor gobernador dicese que pronto se notará empezando por lo que a la Diputación importa.

En los pueblos se nota algo más el cambio político. Cambios radicales serán pocos; lo general es la inteligencia y la componenda, como base para las futuras elecciones generales.

Fases idénticas

De capullo la flor, se inicia con un pequeño y débil tallo, diminuto caliz, tenuas corolas, hojas menudas plegadas y sensibles a las brisas más suaves. Es la incipiente promesa de un ornato bello, de la planta cultivada o espontánea de la maceta, jardín prado o ribera de cristalino arroyo, líquido espejo donde el capullo se retrata, presintiendo con vanidosa esperanza, una plenitud de esencias y de bellezas.

Así es la primera fase moral de la niña en su infancia; instintivamente envenenada por el agasajo diario del amor exaltado de todos los suyos. Mirase en el espejo, fidelísimo copiador de su faz angelical, matizada por la más pura alegría y ufania inocente. Incipiente belleza en la que se hallan todas las virtudes inmaculadas del alma nubil, relegando a lugar subalterno las iniciaciones de encantos físicos.

**

Las auroras matinales y el atardecer, se fueron sucediendo, dando a la flor, la cronología poética de su corta vida.

Día y noche, el susurro incesante de las aguas del arroyo próximo, entonaban esa canción sugerente emer-

gida de las cristalinas aguas fugitivas; canción de lejanía, como si el líquido cendal rumoreara constantemente, con sus sonoridades, a través de los valles y las floretas, una promesa sugestiva y venturosa.

También la niña advierte, que su vida es, una continuación de días a días, y hay en sus intuiciones un mañana prometedor, dichoso...

Un día, a la hora de la alborada, la flor de tallo vigoroso, corola perfumada emisora de esencias, presenta en sus hojas algunas diamantinas gotas de rocío, que heridas por los oblicuos rayos del sol naciente, proyectaban sobre la flor, brillantez fulguraciones, chispazos rutilantes, por las liquidas, precioso atavio de luces irisadas.

Es la fase de la mujer en plenitud de belleza iniciadora... alma ávida de amor y Venus prometedora...

El susurro de la brisa, el murmullo de las aguas, los rumores de la floresta, son las armonías líricas que cantan la presencia de la flor, ornamentada por las hojas de la planta que la surte de vida, y a ese concurso de sonoridades, ofrece otro día el espectáculo de sus encantos marchitos, esencias perdidas, tallo escueto, despojado, polen salpicado por el sueño a merced del viento, hojas secas como resíuos de iamán licia, esparcidas por el jardín o la ribera.

Ha perdido cuanto fué suyo por obra de la naturaleza, a la que rindió su destino, convertida en despojos.

Lo mismo que la mujer decadida en la senectud, vestigio de lo que fué, brindados sus encantos y sus virtudes al amor que inspiró, fecundo de ternura por la vida de sus hijos, que ella providenció con los holocaustos de la maternidad, y trémula ya en una vida decrepita, su vida valetudinaria se sostiene con el aliento que la presta, el amor de los suyos.

**
Pero el destino de la flor, puede tener la efeméride brusca, de un repentina desenlace de su vida. Mano humana «aleve», que rompe su tallo, arrancándola del tronco de que se nutre y vive.

Irá acaso, a un altar para exhortar el altar de los recintos sagrados, depositada a los pies de una imagen veneradísima; deshecha en hojas para ser vertida por mano piadosa en los actos de un culto exaltado; al gabinete o sola donde se rinda admiración a su belleza y se aspiren con deleite sus esencias; a la cabeza, en el pecho o talle de la doncella pudorosa, de la dama distinguida, de la coqueta o meretriz. Y así goza la flor, un momento esplendor susceptible de

ser enaltecid o profanada su belleza con aplicaciones emotivas púras o bastardas, obteniendo en todo caso un rápido marchitamiento de su vida, hacinada después como desperdicio de la limpieza en los rincones del mismo lugar que embelleció, hollada acaso por el pie de la mujer que ha engalanado.

Es el mismo brusco accidente que sufre, la mujer seducida o livianamente entregada a los amores impuros, que han de despojarla del calor del hogar honrado, solo producido por los amores inmaculados, que ofrendan a la mujer sus más preclaras aureolas. Esposo rendido a su virtud y a su amor, hijos que exaltan todas las energías morales de la maternidad casta y honrada, donde el pudor conservado, evita las virulencias y sonrojos de los amores clandestinos, vergonzantes, deshonestos, fatales, perturbadores de la vida afectiva mujer, marchitada en plena juventud, descarriada de su destino, deshonrada, herida, ajada como restos de flor hacinados en rincón cuando son expectativa de inmundicia,

Y quien detiene manos tan profundas, para arrancar las flores de sus tallos y gozar de sus bellezas?

¿Quién detiene la yesania de los concupiscentes que ofrendan la vida de la mujer, a la senda descarriada?

Es la marcha incontrastable del variado destino individual de las cosas y de los seres, a través del tiempo, en mezcla confusa el azar con la determinación razonada, la prudencia y el acaso, en compleja estructura del concurso humano, que adviene con sus virtudes y sus vicios a este festín pasajero de la vida, que es históricamente variada y heterogénea.

PINILLA.

Alicante 24 Diciembre 1915.

El libro del Sr. Zarandíeta

LA DELICUENCIA DE LOS MENORES Y LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS.

M: propongo en estas cuartillas, transcribir la primera impresión producida por la lectura de esa obra, de un sugestivo sabor esencialmente ético, derivado de la piadosa espiritualidad emotiva, que de sus hojas emana. Las páginas de ese libro hacen avalorar, antes que la labor científica, la tarea didáctica tratándose de tesis doctoral, ó los méritos de una madurada reflexión eminentemente crítica y solidamente adquirida, la labor social.

Las páginas de ese libro, son páginas de una especial ternura y percepción ética.

Hay en ellas como imagen vene-

randa, el alma del niño, pero una clase de alma impura de niño corrompido, viciado, decadido, «sin culpa propia», niño sin padres, sin escuela, sin hogar, eximto de vida animica, ufano acaso en su desgraciado abandono por las inocencias propias de la nubilidad, arrojado a la calle, vagabundo del arroyo, que es una imagen del deserto moral y social, en que mora y se corrompe la infancia abandonada, y de ahí, del sitio de abyección, le toma de la mano el autor de ese piadoso libro, desbrozandolo de sus incipientes y acaso involuntarias ignominias, señalándole el camino de seguridad a cuyo final, se halla el festín moral más lisonjero, éromo éxito brillante de la pedagogía remitida a un final rigorosamente cívico de instrucción escolar, aprendizaje de un oficio, subordinaciones personales al padre, al maestro, a la autoridad, a la ley, a la moralidad, después de haber sido inmerso tutelarmente, entre instituciones sociales de exclusiva labor pedagógica, amarraderas del niño contra la ohrofuna de la horsedad, depredadora de la salud física y moral del niño, alma nubil, por si misma y en su abandono, propensa a la caída.

Con más detenimiento, me propongo en revista profesional, dar a conocer la naturaleza de la tesis expositiva de esa obra, su estructura metódica, su finalidad, y muy particularmente analizar algunas conclusiones y subordinadas afirmaciones del autor, bases de tesis fundamentales para una legislación sobre la delicuencia de los niños.

Queda solo, de presente, subordinada mi tarea, a la expresión gratamente emocionada, sobre la finalidad pedagógica de ese libro, donde al mismo tiempo, que se señalan las purulencias sociales que estragán el alma con ambientes de inmoralidad habitual, precipitándola en la delincuencia, «herencia, alcoholismo, abandono de menores, falta de instrucción y educación moral, se aboga por la rehabilitación social, sobre ese estado de cosas, preconizan lo la formación de una legislación influenciada por cierto espíritu de protección tutelar, despojada de todo sentido incriminativo y represivo, más correccional y preventiva, que expiatoria y reparadora; legislación más influida por la piel, que por el criterio e imperio del «strictum jus», que produzca sentencias providenciadoras, no dirimidoras, sentencia -castigo; en una palabra, tutela social sobre hechos previsibles, no, sanción jurídica de hechos penables consumados.

Por ello; aboga el Sr. Zarandíeta, se llegue a la formación del «Juez pedagogo», feliz expresión de una

idea filantrópica, que mira únicamente al remedio de un vicio y no a la extirpación del vicioso.

Juez que exhala, que conoce una impureza social, que disecciona el alma del niño, heraldo, sacerdote o misionero del bien público, para quien el niño abandonado o delinquiente prematuro, Cain precoz, es sintomático de más genéricos achaques de la general delincuencia o vejez social, presagio de otras proverbiadas por arraigo de vicios de que el niño es víctima, apto como medium de transmisión de morbosidades psíquicas, que en el Cain niño depositó inmundicia psicológica bacilos moral de la delincuencia, derivado ya de la progenie física, ya de la impureza social que mece infuertemente la cuna de la infancia desatendida por la malevolencia de otros... «de todos» y ese Juez analizará todo el ambiente que produjo el niño degenerado y curará en él, todas las impudicias recibidas, las coartará, reformará, para devolver a la sociedad el mismo niño, Abel sano o semisano, dotado de elementos morales de rehabilitación, «pulimentado», y así la expresión parece más gráfica.

Esta labor, no puede ser la de la rutina judicaria, ni quedar encerrada en la mera adaptación de un hecho penable a la artística estructura de un Código, que sólo habla de castigos con cronometría de cantidades y días, en Cárcel—encierros, de población penal heterogénea, ni conducen a fin ético alguno, esas antiguas formas de enjuiciar, tasadoras de las pruebas, que son más formularias que psicológicas. Por eso, mi modesta opinión es favorable a la recitación incondicional de las conclusiones sintéticas del Sr. Zarandeta. Juicio sin solemnidades, sin Ministerio fiscal, sin defensa profesional; pruebas, la investigación personal del Juez—pedagogo; castigos, la eventual determinación libre de esta clase de juez que ejercerá paternidad oficial, reprimidor ético, sancionador social de los vicios de los niños, supletor de la autoridad de un padre, padre científico, de vocación ad-hoc, un instrumento humano de ese eco de piedad, que la organización político-social, debe suscitar y sostener, para que el niño, dulil semilla de la sociedad adulta, se incorpore a ella en plenitud de idoneidad moral y cuando hayan advenido a él, las virilidades físicas y espirituales de la pubertad, esté hecha toda su psicología, para caminar recto, por el más estrecho sendero trayectoria, de los más difíciles y abnegados civismos.

El Juez-pedagogo, es el más virtual acierto de la didáctica o docencia profesional de ese libro y la idea fundamental de los más puros motivos, que alienan la tarea honorabilísima del Sr. Zarandeta.

He dicho muy poco en elogio de la obra y de su culto autor. Me propongo difundir su texto científico, cuando repito las lecturas me permitan la amilación completa del trabajo realizado en él, que es eruditó, crítico, sistemático, experimental y avalado con citas de legislación extranjera.

Bastante honor es, para mi modesta pluma invertirla en esta tarea, emulada por la virtuosa laboriosidad de un joven publicista, en quien que-

dan justificadas cualidades cívicas eminentes y que pro patria, siente amor por un grande ideal. La reforma de la infancia delincuente.

F. DE LA IGLESIA PINILLA.

Teatro Principal

Presentaba anoche el decano de nuestros coliseos, el aspecto de las grandes solemnidades.

Vimos en él congregado lo más selecto de la buena sociedad alicantina.

«Los intereses creados» obtuvo muy aceptable interpretación, siendo todos los aplausos para el Sr. Villagómez.

Muy bien el Sr. La Riva, Sra. Ortega (C) Sra. Sánchez, Sra. Gracia, señora Molgosa y Sres. Venegas, Rodrigo Marimón y Calvo.

Arturo La Riva obtuvo un indiscutible éxito en el monólogo «Tratado de Urbanidad».

La nota más saliente de la velada, la constituyó la presentación de la notable soprano dramática Sra. Augustina Laccourreye.

Cantó con exquisito gusto las romanzas que figuraban en el programa y aun otras que hubo de cantar ante las repetidas ovaciones del público.

Fué un gran triunfo para tan excelente cantante y también para la pianista Sra. Simonetti.

Esta noche, función popular con rebaja de precios, poniéndose en escena la comedia de gran éxito «Fantasmas» y la ópera en tres cuadros «Raul y Elena».

Certámen cultural

Se da como seguro que el gobernador civil don Francisco de Federico, presidirá el acto del reparto de premios que se celebrará el próximo domingo.

En dicha fiesta, el notable poeta y alumno de Derecho don Esteban Calle, leerá una magnífica poesía escrita expresamente para este acto.

Los escolares alicantinos observarán con una comida íntima al ilustre catedrático don Rafael Altamira y tendrá efecto en el Hotel Simón donde se hospedará nuestro paisano o en el Restaurant Diana.

— Esta noche quedarán expuestos en los escaparates del comercio de don Alfredo Solá los magníficos premios que se han concedido para el certamen.

— El comité de la Federación Nacional Escolar ha pasado invitación a todas las entidades de Alicante, para que acudan a recibir el próximo domingo al señor Altamira.

También tienen el propósito de solicitar del Ayuntamiento envíe a la estación el citado día, la Banda Municipal.

El recibimiento será pues grandioso a juzgar por lo que se prepara.

MEJORADA

Se encuentra restablecida de la dolencia que durante estos días ha sufrido, la virtuosa Sra. D. Matilde Navarro, madre del culto poeta y periodista D. Rodolfo de Salazar.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de la enferma.

Salón Novedades

Para el martes próximo 4 de Enero 1916.

Grandioso acontecimiento Teatral de la Zarzuela en tres actos música del inmortal Maestro D. Ruberto Chapí y letra de D. Carlos Arniches, «La Cara de Dios».

Estrenada en Madrid por nuestro paisano D. Miguel Soler.

Ayuntamiento

Asuntos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana:

Instancia de Bautista Santamaría, solicitando pensión.

Resolución de la Dirección General de Obras Públicas.

Instancia de vecinos de la Isla de Tabarca.

Resolución de un expediente de expropiación forzosa.

Moción de señores concejales sobre personal.

Horrorosa tragedia de celos

Dicen de Milán que cerca de Roma, en las inmediaciones del polígono Humbert, se ha desarrollado la siguiente tragedia.

En una calesa paseaba el capitán Fenoglio, del regimiento de caballería de Piamonte, conocido por sus éxitos en los concursos.

Le acompañaba la condesa Salvini, separada legalmente de su marido, un rico propietario de los Abruzos llamado D'Allessandro.

De pronto llegó á toda velocidad un automóvil, guiado por D'Allessandro en persona, que se precipitó sobre la calesa, á pesar de los esfuerzos que hizo el capitán para evitarlo.

La calesa quedó reducida á astillas.

D'Allessandro, que no resultó herido en el choque, saltó entonces del automóvil y disparó su revólver contra el capitán, que quedó tendido en tierra, mortalmente herido, y acto seguido la emprendió á navajazos contra la condesa, cuya vida peligra.

Dos soldados que presenciaron el drama lograron al fin desarmar al asesino.

DERIVACIONES DE LA GUERRA El problema internacional

de Marruecos

De este modo, con la zona tangierina española, contraria España con dos buenos puertos en el Mediterráneo, Ceuta y Melilla y otros dos en el Atlántico, Tánger y Larache, engrandeciendo el comercio de cabotaje, favoreciendo la navegación mercante española y restablecidos en Tánger la religión católica y el idioma español, que desde que Francia intervino allí o faltan o han decidido lamentoablemente.

Por lo que respecta a las condiciones geográfico-económicas de esa zona de influencia, según el acreditado testimonio de los propios franceses,—Segonzac y de Gentile entre ellos—el suelo en la región tangerina, es

susceptible que una productiva obra de roturación y de implantaciones industriales que seguramente, en pocos años, bien dirigida por elementos españoles, a más de ofrecer grandes rendimientos económicos, sería una solución más, al tenebroso problema de la emigración, que en la Península va ofreciendo caracteres alarmantes por la pobreza del suelo y las continuas y ruinosas crisis del trabajo.

En Tánger podía establecer España una industria minera y metalúrgica considerable, podiéndose implantar en la población un núcleo de escuelas, donde africanos y españoles coloniales, pudieran adquirir las primeras letras; podíase, asimismo, restablecer las misiones franciscanas, atropelladas por Francia, y que tan beneméritos servicios de colonización tan realizados desde su establecimiento; podía implantar un régimen de policía plenamente español; una municipalización de servicios al nivel de las de la Metrópoli; un régimen aduanero, redentor del escandaloso contrabando que actualmente mina a Tánger; una Legación española bien implantada; un cuerpo de ejército permanente, fiel guardia de los intereses de todo el Protectorado; una porción de cosas, que regenerarían el ambiente viciado y servirían el fundamento de la nacionalización de África.

Los Tratados hispano-franceses y anglo-españoles, en su mayor parte, a más de no resolver el asunto, ponen trabas sucesivas a la solución, con su empeño decidido de internacionalizar esa zona, para reglamentarla por un Estatuto inadecuado y ficticio. Con la presente crisis europea se han presentado dificultades que antaño desconocían, toda vez que el Imperio Alemán, en un principio callado de toda intervención en esos asuntos de Marruecos, últimamente ha vuelto sobre su acuerdo y amenaza romper con el Tratado franco-alemán de 1911, el «exequatur» que Inglaterra, y sobre todo Francia, han ejercido hasta hoy en el Mogreb.

Dejemos a un lado ofrecimientos absurdos, negociaciones de sotana y maquiavismo de última hora, que solo pueden ser hijos de un dudoso y mal entendido patriotismo. Afianzemos, una vez más, esta honda unión que nos hace solidarios de un glorioso deber, y pidamos noble, sinceramente, a nuestros gobernantes, que a raíz de la solución del conflicto europeo, cuando suene la hora de los balances y compensaciones, recuerden con energía a esos Estados limítrofes, la deuda de justicia que tanto tiempo dilatan, para que al renacer el ya apagado espíritu español, en otras tierras podamos considerar la injusticia, secular como un olvido y el perdón de las viejas culpas, como una liberación futura.

Los Tratados, la Geografía, nuestros intereses, nuestro comportamiento de hoy, como espectadores, y árbitros, mañana, exigen que Tánger, con su zona de influencia, sean españoles, genuinamente españoles, y todo esto sin dignidades ni prevaricaciones que, una vez pasada la crisis, seríamos los primeros en lamentar.

De ser así, la resurrección en el Mogreb, la solución del primer problema colonial que hoy nos preocupa, tendrá los luminosos colores de una aurora y alejará para siempre

las lobreguetas y tinieblas en que la rodearon algún día.

Porque sobre este honroso patriotsimo de hoy, sobre esta preocupación de las cosas íntimas de la Nación, sobre el ruido exterior que nos ensordece, sobre la cruenta tragedia de Europa, que, al fin, ha de cumplir su ley de gravedad inexorable, España pide y recaba lo suyo, lo que es para ella hoy un pedazo de vida que palpita lejos de su ser regenerador, cuestión definitiva, de victoria o de ruina, de existencia o de renuncia, según las palabras de Hamlet: «To be or not to be that is the question.

ALBERTO GENTIL.

Bilbao.

NOTICIAS

Mañana 31 cesan en sus funciones por misterio de la ley todos los alcaldes de barrio y pedáneos.

Serán sustituidos por los que así que se posee, nombre el nuevo Alcalde de Alicante.

El manifiesto de los intelectuales españoles ha cautado inmejorable satisfacción en Alemania pues ven gustos como los intelectuales españoles, guardando la más estricta neutralidad, muestran su entusiasmo incondicional y gran simpatía por la grandeza de la nación alemana, dando fe de la comprensión de la importancia en la cultura, de la parte preeminente desempeñada en el progreso de la humedad.

Durante las veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Rosa Ruiz Brú, Félix Rodríguez Pérez, Benjamín Buedo, Asunción Pérez Palomares y Antonia Samper García.

Defunciones.—Domingo Díaz Fernández, Silvestre González Sánchez, José García Gil, María Serra Coloma, Luis Blanco Carratalá, José Gibert Masiá, Francisco Gomis Santacreu y Dolores Pastor López.

Matrimonios.—Ninguno.

Para mañana han sido señalados en la Delegación de Hacienda de la provincia los siguientes pagos:

A don Antonjo Mari Aguirre, pesetas 1.144 50, a don Laureano Rodríguez, 4.545 02; y a don Luis Díaz Ulzurru 732 22.

Anoche salieron para Madrid el Ilustrado Notario Dr. don Lorenzo de Irizar y su hijo político el joven abogado y concejal electo de este Excelentísimo Ayuntamiento, don Francisco Alberola Such.

Durante las veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curaciones:

José Miguel, adenitis inginal.

José Payá, erosión en la trena por mordedura de perro.

La guardia para mañana está a cargo de los médicos don Eduardo Mangada y don Luis Pineiro.

Practicante: Don Antonio Arenas.

Por los guardias de vigilancia ha sido denunciado el cochero Francisco Lloret por marchar por la Explanada a gran velocidad.

Por los guardias de vigilancia ha sido detenido el joven Enrique Gamborino, el cual estaba reclamado por el Sr. Gobernador Civil de Valencia.

Han llegado de Valencia don José Ponciano, don Francisco Bordes, don Miguel Sala, don Cecilio Nieto y don Ezequiel Fuentes.

— De París, Mr. Dirich.

— De Madrid, don José Hirchson.

— En el correo de esta mañana ha llegado el rector de «La Correspondencia de España», don Ramón Mestre Martínez.

— Ha marchado a Villena con sus hermanos, don Elías Juan.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

PREPARATIVOS ALEMANES

París.—El general Makensen realiza en la Bucovina grandes preparativos para la expedición a Egipto.

Numerosos trenes transportan continuamente municiones a Constanti-nopla. También han sido enviados morteros del 42.

PIDIENDO REFUERZOS

Hindembourg se niega a emprender la acción vigorosa contra Dnaburgo sin recibir antes refuerzos suficientes.

Parece que el general Pau permanecerá en el cuartel general ruso para servir de lazo de unión entre los ejércitos aliados.

SUBLEVACIÓN MILITAR

Considerase muy grave la sublevación militar en la provincia china de Yunan que ha proclamado la independencia de la región, porque dicha provincia cuenta entre 23 a 30 millones de habitantes y es muy rica.

BULGAROS Y SERBIOS

Dicen de Ginebra que en los combates librados frente a Brassan entre serbios y búlgaros, éstos persiguen-do a los serbios llegaron hasta Strouge.

Los serbios eran pocos, pues el grueso de su ejército está más al norte, replegándose después de haber cumplido su misión que consiste en retrazar la marcha de los búlgaros por la región montañosa de Albania.

LOS BULGAROS SE FORTIFICAN

Dicen de Salónica que los búlgaros se han retirado seis kilómetros de la frontera griega, ocupándose en fortificar de manera sólida la línea de defensa.

DIVISIÓN ENTRE MINISTROS

En el Gabinete griego hay graves divisiones.

La mayoría de los ministros consideran el resultado de las elecciones contrario a la ley causando la abstención de los electos.

TRIPOLITANOS RECHAZADOS

El Cairo.—El éxito de las operaciones realizadas el día 25 ha sido completo.

Fueron rechazados tres mil tripolitanos dejando sobre el campo de batalla más de doscientos muertos.

La artillería de la escuadra cooperó muy eficazmente a la acción.

DE SALONICA

Dicen de Salónica que aunque las

esperanzas de los griegos van aumentando, creyendo que los imperios centrales continuarán inactivos, en Macedonia se tienen noticias que demuestran que el enemigo concentra sus fuerzas y provisiones en Doinan y Bhevigli.

IMPORTANTE REUNIÓN SECRETA

Lisboa.—Como consecuencia de una importante reunión secreta a la que asistieron generales y jefes de las fuerzas navales y terrestres, dicen que dentro de un período breve se celebrará otra reunión de personalidades militares.

A ésta asistirán los ministros de Guerra y Marina.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 29

Madrid 29—11'15 p.

Interior, 71'55.

Fin de mes, 00'00.

Exterior, 80'50.

Amortizable, 92'40.

Banco de España, 450'00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.

Explosivos, 000'00.

Francos, 91'10.

Libras esterlinas, 25'08.

TURRONES LEJITIMOS

DE JIJONA Y

DEL CONOCIDO Y ACREDITADO EN ESTA

José Carbonell Miralles

R. Altamira, num. 11.

Hipoteca

Sobre tres mil metros de terreno muy cercano a nuestra capital.

Razón: en la imprenta de este periódico.

Anís Maura

PRODUCTO EXQUISITO

Los pedidos directamente a

JOSE LLOPIS ALEMÁN

Comisionista y Representante

Navas, 72, 2.º Alicante.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Puntderio y Bellérini

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blíscos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocoletas.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de trece a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antiguo fondo de Nossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio & domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Damensch y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

caiente.

Despacho en Alicante, Quirós, 15.

Almacenes, Calle de Ramallosa.

Comisiones y Consignaciones

Rep. de entidades Tránsitos

AJEXTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de predios químicos enclógicos para el tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y V.L.A., de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la Sociedad L. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Marbella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Vitoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CALEJAS Y RAFAEL TEROL

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Baleares

Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, son los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestro marca registrada SIDOL, preveremos a los consumidores que no es el acreedidor SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no targa impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante:

DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Aguas jaspeadas con óxido metálico en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Ríñon y Fígado. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada estival y su curación es definitivo. El entremismo y la Colitis por antiguos que son orden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neuralgia es la consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta a 1'25 pesetas botella en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y Guías el administrador del Balneario de Cestona (GUIPUZCUA).

REFERENCIA a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreedor turronero, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el precio de América sus ricos turrones y dulces de todas clases de alta gama los más ricos paladines de Alicante.

Paseo de Amérgo.—Alicante

Lloyd de Colonia

COLONIA (ALEMANIA)

Compañía Alemana de Seguros Generales.—Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Visconti Morata.—Pasaje Martínez, 50

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Peques Artesanos y Abalínones, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Lo conseguí en todas las señas que se provean de los ricos turrones que se fabrican hoy a flor de

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entrezuelas

Guadacercas de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo o de la plazas y verjas. Representante exclusivo en España.—Miguel Ibáñez, Barrio 55-2.

GRANDES ALMACENES EL ÁGUILA

Princesa, 2 — ALICANTE — Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,

Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

PRECIO F.J.O. — VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE JUAN PASTOR

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Bacalao (conchos) y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu
EN CASA EN
GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolas Vass, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dólgatas, Soles de todas clases y procedencias, Cuero sillería negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería.

Especialidad en herramientas, herramientas y artículos de lujo para estrenaje. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACÉN DE MUSICA

FRONTE A SAN NICOLAS.— ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales

Planos, auto-planos, instrumentos de

todas clases.— Guitarrería, Gramóto-

nos, ediciones económicas, accesorios

varios, relojes para Planos,

Dices, etc. etc.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Pta. completamente descomplejado

CLNTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alcoy, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Caravaca, Melilla, Hellín, Alche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.— Descuentos y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.— Admite depósitos sueltos sin cobrar premio alguno.— Cartas de crédito.— Giro telegráfico.— Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Cesaria, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Islas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (República), Habana, Puerto Límen y Colón, es donde salen los vapores el 12 de cada mes para Esparilla, Cúcuta, Puerto Cabello, La Guajira, Ponce, San Juan en Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Maracaibo, Bélgica. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Comprima por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para otras puestas remita pasaje y carga con billetes y comisiones especiales. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, con transbordo en Curaçao para Cumaná, Cárdenas y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escasas de Co. un. Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 de enero, 7 febrero, 4 marzo, 5 abril, 29 abril, 27 mayo, 24 junio, 22 julio, 19 agosto, 16 septiembre, 14 octubre, 11 noviembre y 9 diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro mañanas, 6 de enero, 27 mayo, 24 febrero, 24 marzo, 21 abril, 19 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 septiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 y 29 diciembre, directamente para Singapur, demás escasas intermedias que llevan hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo la salas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy económico y trato esmerado, como ha sido en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa pone a su disposición los mercancías que se embarcan en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camiones de ida y vuelta, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.— La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios consignados.— La Compañía que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trámites en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la ejecución de los artículos en su venta como en ese caso hacer las exportaciones.

Servicio especial.— Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de B. I. C. Santander el 16, de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, el resto para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de Río Gijón, Santander, B. I. C. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios conversionales para camiones de lujo.